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В статті  досліджено стан правового забезпечення підприємницької діяльності в Україні, встановлено його недоліки та визначено шляхи удосконалення нормативно-правових документів для підвищення ефективності підприємництва.
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В статье исследовано состояние правового обеспечения пердпринимательской деяльности в Украине, установлено его недостатки и намечены пути усовершенствования нормативно-правових документом для повышения эффективности предпринимательства.
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The legal groundwork for entrepreneurship in Ukraine is investigated in the paper as well as its disadvantages and the ways of improving entrepreneurial legislation are determined.
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Постановка проблеми. Шлях України до ринкової економіки належного рівня передбачає створення нею ефективного поєднання важелів державного впливу на підприємницьку діяльність із ринковими умовами її існування. Державне регулювання діяльності вітчизняних суб'єктів господарювання на даний час не визначається як досконале. Тому питання налагодження його механізму беззаперечно є актуальним, особливо при умові укладення Україною угоди про асоціацію з ЄС.

Аналіз досліджень цієї проблеми. На сьогодні тематиці методів державного регулювання підприємницької діяльності присвячені роботи таких дослідників та економістів як О.Безбабіної, В.Бірюкова, Т. Васильків, Д. Задихайло, В. Кондратьєва [3; 4; 5; 8; 9].
Досвід високорозвинених країн засвідчує - державне втручання в ринкові процеси необхідне. Вільний ринок потребує постійного контролю задля попередження створення ним економічного хаосу [5, с. 42].

Державне регулювання діяльності суб'єктів ринку включає в себе ряд методів прямого та непрямого впливу, які передбачають адміністративні накази державного органу та непряму підтримку ним економічних інтересів відповідно. Тому метою виступу є розкриття проблеми  державного регулювання підприємницької діяльності в Україні для збереження  та підвищення конкурентоспроможності національних виробників, створення конкурентних переваг, стримування безробіття, поширення науково-технічних досягнень.
Завдання – здійснити аналіз проблем, пов'язаних з недієвістю механізму втручання держави у ринкові процеси.

Виклад основного матеріалу. На сьогоднішньому етапі розвитку державного регулювання підприємництва в Україні існує ряд проблем. Вітчизняна економічна політика багато в чому відрізняється від тієї, яку здійснюють держави світу. В Україні переважно використовується пряме субсидіювання, тоді як непряме поширюється на підприємства, не визнані пріоритетами промислової політики. Найбільша кількість коштів спрямовується на застарілі й неперспективні галузі господарювання. Кошти державної підтримки використовуються неефективно. Малий та середній бізнес потребує більшої уваги з боку держави. Законодавство України є непослідовним і суперечним в питаннях, пов'язаних з практичною реалізацією методів державного регулювання підприємницької діяльності [10, с. 123].

Таким чином, механізм державного регулювання підприємництва потребує відповідного реформування. Вітчизняні підприємці на даний час відчувають особливу потребу в підтримці держави в умовах укладення Україною угоди про асоціацію з ЄС.

Для успішного розвитку підприємництва України перш за все необхідно розробити ефективної законодавчої бази регулювання діяльності суб'єктів господарювання. Держава повинна розробити гнучку систему оподаткування підприємців з метою створення сприятливих умов для отримання ними стабільного прибутку. Державна підтримка підприємців повинна включати їх правовий захист, створення відповідної інформативної й консультаційної бази, сприяння залученню інвестицій у розвиток вітчизняного підприємництва [7, с. 96].

Отже, державне регулювання підприємницької діяльності в Україні за умов переходу до ринкової економіки потребує вирішення наступних завдань:
1. Введення в практику такого показника розвитку економіки України як частка у ВВП малого і середнього бізнесу.

Частка ВВП, це як фундамент питання, не знаючи цього показника, дуже важко буде зрозуміти, з якою ефективністю працюють нововведення чи реформи (а їх доведеться втілювати в життя), як реагують різні види діяльності на нові закони, та, й у тому числі, дозволить розуміти масштаб шкоди від кризи.

Слід зазначити, що частка малого та середнього бізнесу в багатьох країнах створює більше половини валового внутрішнього продукту. Так, наприклад, в країнах Європи: Чехії, Угорщини, Польщі – представниках соцтабору, в яких реформи проводилися відносно недавно, тобто сумірні з нашою економікою, частка малого та середнього бізнесу у ВВП становить 30 - 40%, в той час як у нашій країні цей показник не перевищує 7% [6, с. 146].

2. Уряду потрібно відмовитися від намірів регулювання та контролю розвитку малого і середнього бізнесу. Діючи за принципом невтручання в нього, необхідно не «допомагати», а не заважати.

Внаслідок цього у підприємців не буде страху перед нарощуванням капіталу та укрупненням виробництва до рівня малих підприємств.

Підтримка та розвиток малого бізнесу в провідних країнах перейшли у фазу відновлення і саморегуляції. Безумовно, результат визначає не стільки зростання кількості суб'єктів підприємницької діяльності (СПД), скільки освоєння нових технологій, а також підтримки малих та середніх експортерів. У цих країнах створена система банків, фондів, інноваційних центрів та наукових парків, які працюють на розвиток малого і середнього бізнесу, що дозволяє відродити галузі, перебувають у депресивному стані. Усе вже придумано, достатньо скористатися досвідом розвинених країн.

3. Слід максимально лібералізувати податкову політику по відношенню до малого і середнього бізнесу.

Максимально скасувати платежі і збори, звівши їх до єдиних платежів.

Визначити групи товарів (їх перелік), на які потрібна видача сертифікатів і ліцензій, які діють на постійній основі.

Переглянути трудові взаємовідносини підприємця з найманим робітником з точки зору податкового законодавства і зборів. У нас вже були спроби втілити в життя принцип єдиного вікна.

4. Прискорити видачу суб’єктам підприємницької діяльності всякого роду дозволів, шляхом введення термінів на дану операцію.

Тим самим це дозволить розвіяти страхи і переконання, що вести документообіг складно, цей крок викличе взаємну довіру населення та бізнесу до влади, позбавить корупціонерів ще одного способу заробити.

Необхідно довести підприємницьким суб’єктам, що об’єднання власності та управління в малому і середньому бізнесі дає переваги у конкурентоспроможності, що, у свою чергу, виявляється в наступному:

- спрощується і прискорюється процес прийняття управлінських рішень, це дозволяє малому бізнесу швидко пристосовуватися до змін у ринковій ситуації і запитах споживачів, розробляти і освоювати нові рентабельні сфери бізнесу;

малий бізнес не потребує складної системи управління, обліку і контролю над працівниками і менеджерами, що дає велику економію на накладних витратах.

У результаті економічна ефективність, яка знаходить відображення в рентабельності, у малого бізнесу вона повинна бути вище, ніж у великого.

Малий і середній бізнес стабілізує ринок, залучаючи в обіг місцеві сировинні ресурси, сприяє розвитку малих міст і селищ, створюючи робочі місця [7, с. 118]. Стабілізуюча роль малого та середнього бізнесу зумовлена трьома головними причинами:

- в цій сфері меншу роль грає ажіотажне зростання цін і спекулятивні посередники;

- малий і середній бізнес в меншій мірі залежить від імпорту, динаміки цін;

- ринок праці в даній сфері є більш гнучкий, і скорочення попиту супроводжується не ліквідацією робочих місць, а введенням неповного робочого тижня, скороченого робочого дня і т.д.

5. Розробити максимально спрощений пакет дозвільних документів, для здійснення підприємницької діяльності, з різних галузей і видів діяльності.

Не секрет, що основні корупційні дії відбуваються під час контролю діяльності підприємців, а інструментом для подібних діянь служить недосконалість законодавчої бази, всякого роду лазівки та різночитання.

Створення чіткого переліку дозвільних документів дозволить зняти головне питання - безпека ведення бізнесу.

Всі дозвільні документи, асортиментні переліки, повинні діяти на всій території Україні.

6. Чітко сформулювати державну політику у сфері малого і середнього бізнесу, визначаючи її як пріоритетну.

На рівні міністерств, відомств, глав обласних, районних адміністрацій, податкової служби, управління по боротьбі з економічними злочинами, податкової міліції провести роз'яснювальну роботу.

7. Зміни окремих положень Податкового кодексу України повинні проводитися поетапно, паралельно проводячи роз'яснювальну роботу.

Однією з форм малого бізнесу є самозайнятість, підприємництво без створення юридичної особи і в більшості випадків без використання найманої робочої сили.

У країнах, що розвиваються 30-70% економічно активного населення зайнято на «мікропідприємствах» з числом працівників від двох до десяти чоловік. Тут виробляється до 20% ВВП, а до 2020 р., згідно з прогнозами, ця частка може зрости більш ніж удвічі.

9. Шляхом повного зняття податків на 5-10 років, з СПД, зайнятих у сільському господарстві, тваринництві, відродити м'ясомолочну галузь.

Висновки. Створення загальнонаціональної програми відродження економіки України, лобіюючи, перш за все, інтереси малого та середнього бізнесу.

Шляхом видачі безвідсоткових кредитів і створення фондів, під гарантії держави, стимулювати розвиток саме малого та середнього сегмента, зобов'язуючись викуповувати у підприємців готову продукцію в рахунок погашення кредитів, тим самим роблячи господарську діяльність конкурентною, що дозволить середній ланці вирости і вийти на світовий ринок.

Введення кредитів, на придбання техніки під гарантії держави, з подальшою оплатою боргових зобов'язань у вигляді натуроплати, підштовхне СПД до створення нових організаційно-правових форм підприємств у всіх галузях економіки. Тим самим ми вирішимо проблему зайнятості, а заодно, і отримаємо розвиток машинобудування.

Найважливішим із соціальних ефектів, розвитку малого і середнього бізнесу, є скорочення чисельності найбідніших верств населення, до яких відносяться сільські жителі, працевлаштування фахівців, підвищення їх кваліфікації. Це має як соціальне, так і економічне значення, скорочує витрати суспільства на боротьбу зі злочинністю, соціальний захист, навчання та професійний ріст.
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